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Utdragsbestyrkande 

 

Plats och tid  Åsele kommunhus. KS-sammanträdesrum    2024-03-14 9.00 – 10.30 

Paragrafer  1-7 

Beslutande  Gunnel Jonsson Kommunstyrelsen Ordförande

  Sören Skoglund Riksförbundet HjärtLung 

  Lena Danielsson Astma- och allergiförbundet 

  Tommy Danielsson Hörselskadades riksförbund 

  Dagny Nilsson Synskadades Riksförbund 

 

Närvarande ersättare Anne Westman Kommunstyrelsen 

 

Övriga deltagare Dan Eriksson   Sekreterare 

   

Utses att justera Tommy Danielsson 

 

Justeringens tid och plats Socialkontoret  

 

Sekreterare   

  Dan Eriksson 

Ordförande   

  Gunnel Jonsson 

Justerare   

  Tommy Danielsson    

 

ANSLAG/BEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

Organ  Tillgänglighetsrådet   

                          Sammanträdes- 2024-03-14 Datum för anslagets uppsättande:  

                          datum: 

                            Datum för anslagets nedtagande:   

Protokollets förvaringsplats:  Socialkontoret i Åsele 

Underskrift:   

 

 Dan Eriksson 
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§ 1 Mötets öppnande 
 

 

Ordförande Gunnel Jonsson hälsade alla välkomna och öppnade mötet. 
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§ 2 Godkännande av dagordning 

  

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att godkänna dagordningen 
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§ 3 Val av protokolljusterare 

 

Tommy Danielsson föreslås att justera dagens protokoll. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att välja Tommy Danielsson att jämte ordförande justera dagens protokoll 
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§ 4 Föregående protokoll 

 

Genomgång av föregående protokoll: 

Angående § 35 Övriga frågor – Låg ljudnivå vid webbsända möten: Sekreterare 

har fått uppdrag att framföra rådets önskemål angående ljudupptagning vid 

kommunens webbsända möten till de som ansvarar för detta. Sekreterare har 

till dagens möte ej genomfört detta. Uppdraget kvarstår – kontakt ska tas med 

företaget Ekovisa, som ansvarar för att filma och sända kommunens möten. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att lägga föregående protokoll till handlingarna 
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§ 5 Uppföljning - rutiner för löpande underhåll av gator 

och trottoarer 

Rådet diskuterar snöröjning inom Åsele tätort under vintern. Samtliga 

ledamöter upplever att arbetet med snöröjning och isrivning har varit sämre 

detta år än tidigare år. Vid längre perioder med töväder har gator varit 

svårframkomliga då det tjocka snölagret smält och det bildas mycket ”slask”. 

För personer med behov av hjälpmedel (rollator, rullstol, permobil) har det vid 

dessa tillfällen varit omöjligt att ta sig fram. Det har uppmärksammats att även 

utryckningsvägarna för räddningstjänsten periodvis har varit 

svårframkomliga. Rådet upplever att man varit sena med insatser för att hindra 

att snö ”trampas ihop” på gatorna, vilket sen ger stora mängder slask vid 

töväder. Ledamot har även uppmärksammat ett problem som uppstår när 

snöröjning görs med lastbil istället för traktor. En lastbil ”trampar ihop” snön i 

innerkurvor/korsningar vilket gör att underlaget då lutar in mot gatan. Det 

medför fallrisk för gångtrafikanter med hjälpmedel (rollator, spark m.m.). 

Rådet är kritisk mot snöröjningen inne i Åsele tätort under denna vintersäsong. 

Ledamot har uppmärksammat fara i korsningen Vasagatan – Bryggaregatan i 

närheten av Åsele sjukstuga. Sikten är skymd i korsningen vilket gör att 

trafikanter som färdas på Bryggaregatan har svårt att se fordon som kommer 

på Vasagatan (i riktning från kommunhuset).  

Rådet diskuterar möjligheten att kunna enkelrikta trafiken på Vasagatan just 

den sträckan eller att ta bort häckar/träd som skymmer sikten i korsningen.  

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar  

att framföra sin kritik till Tekniska avdelningen angående denna vintersäsongs 

snöröjning inom Åsele tätort. 

att framföra önskemål till Tekniska avdelningen om att se över 

trafiksituationen i korsningen Vasagatan – Bryggaregatan med enkelriktad 

trafik på Vasagatan eller/och borttagning av skymmande växtlighet.  

 

Skickas till: 

Tekniska avdelningen 
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§ 6 Tillgänglighet 

- Ledamot har uppmärksammat att kontrastmarkering av trappsteg inne i 

kommunhuset har nötts bort och saknas på vissa delar. Detta medför besvär 

och ökad fallrisk för personer med nedsatt synförmåga när de använder 

trapporna. Behovet av ny markering har tidigare påpekats, men det har ännu 

inte åtgärdats. Rådet anser att fastighetsägaren snarast möjligt bör ordna nya 

kontrastmarkeringar innan någon faller och skadar sig. Ledamot ska göra 

felanmälan för fastigheten på kommunens hemsida angående 

bortnött/bristfällig kontrastmarkering av trappsteg. 

- Rådet diskuterar tillgängligheten till kommunhuset via den nuvarande entrén 

och väntrum/sluss. Tillgängligheten till kommunhuset har diskuterats under 

flera år. Rådet har flertalet gånger påpekat att entrén till kommunhuset är 

mycket svår att passera för personer i rullstol, permobil eller andra hjälpmedel. 

Rådet har tidigare fått besked att entrén kommer att förändras – både med 

tanke på tillgänglighet och säkerhet. Inget besked har kommit när denna 

ombyggnation/förändring sker. 

- Rådet diskuterar avsaknaden av hjärtstartare i kommunhuset. Behov av fler 

hjärtstartare finns. 

- Ledamot har frågor om varför den ena entrédörren/ingången till Kulturhuset 

hålls låst. Alla besökare hänvisas till den bortre entrédörren vilket medför en 

längre gångväg för besökare som ska till konferensrummen eller personalens 

kontor. Ordförande har hört att detta tillkommit då Statens Servicecenter 

flyttade in sin verksamhet i Kulturhusets foajé – deras behov är att besökarna 

endast kommer från ett håll. Samtidigt med detta flyttade även Kulturhuset sin 

reception till den bortre entrédörren (nära bion) för att kunna möta samtliga 

besökare direkt när de kommer in i huset. 

- En medborgare har ringt in till Tillgänglighetsrådet och berättat att 

dörröppnaren till Apoteket vid Åsele sjukstuga ej fungerar. Personen uppger 

att hen påpekat detta till personalen vid sjukstugan och Apoteket flera gånger, 

men ännu har felet ej åtgärdats. Personen undrar om Tillgänglighetsrådet kan 

hjälpa till och framföra problemet till fastighetsägaren.                                   

Ledamot uppger att marken vid Apotekets entré under lång tid varit väldigt 

ojämn vilket gör det svårt för alla besökare, inte bara personer med 

funktionsnedsättning, att kunna ta sig in i lokalen. Rådet enas om att framföra 

synpunkter till Åsele sjukstuga/Region Västerbotten angående bristande 

tillgänglighet till Apoteket.  
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Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

att lämna protokollsutdrag till Åsele sjukstuga/fastighetsägare för att 

vidarebefordra de synpunkter på bristande tillgänglighet till Apoteket som 

inkommit till rådet. 

 

 

Skickas till: 

Åsele sjukstuga 
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§ 7 Övriga frågor 

 

 

- Tillgänglighetsrådet har blivit kontaktad av Clara Höglund, som arbetar med 

ett funktionsrättsprojekt som heter ”Rättigheterna är Våra”. Det är ett 

samarbetsprojekt mellan Rättighetscentrum Västerbotten, Funktionsrätt 

Västerbotten och Västerbottens museum. Projektet finansieras av Allmänna 

arvsfonden. Projektet vill visa hur livet är för personer som lever med en 

funktionsnedsättning i Västerbotten samt också visa hur ett jämlikt 

Västerbotten skulle kunna se ut om personer med funktionsnedsättning fick 

samma möjligheter som alla andra. 

Under våren samlar projektet in berättelser, tankar och åsikter om livsvillkor 

för personer med funktionsnedsättning.  De insamlade berättelserna kommer 

visas upp på i en utställning på Västerbottens museum, användas för samtal i 

en Tankesmedja för funktionsrätt, användas i sociala medier och nyhetsartiklar 

samt visas upp vid samtal med politiker i Västerbotten. 

Clara frågar om Tillgänglighetsrådet kan hjälpa projektet att hitta kontaktvägar 

till föreningar/organisationer i Åsele, dels för att informera om projektet samt 

för att söka personer som kan tänka sig dela med sig av sina berättelser. 

Folder med information om projektet samt kontaktuppgifter har lämnats till 

rådet. 

 

  

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

att skicka ut folder med information om projektet till samtliga ledamöter i rådet 

för att de ska kunna sprida projektinformationen vidare inom sina 

organisationer. 
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- Monica Gahlin, kontaktperson för kollektivtrafikfrågor i Åsele och Dorotea 

kommun, har kontaktat Tillgänglighetsrådet. Monica deltog vid rådets möte 

2023-06-01 där hon informerade om Åsele kommuns ringbilar. Efter det mötet 

skulle Monica göra ett förslag på informationsblad om ringbilar som skulle 

publiceras på Åsele kommuns hemsida samt undersöka möjligheten till 

annons/utskick till samtliga hushåll i Åsele med information om ringbilar. 

Monica meddelar nu att Länstrafiken har bytt trafiksystem och kommer 

därmed att ändra områdesindelningar. Det medför att det även kan bli 

ändringar i linjesträckningar. En fördel med systembytet är att Åseles 

ringbilsområden kommer att kunna läggas in i det nya systemet – det innebär 

att Åseles ringbilar kommer att kunna hittas på Länstrafikens hemsida 

”Tabussen.nu”. 

Monica meddelar att hon kommer att vänta med att annonsera samt lägga in ny 

information på kommunens hemsida till dess Länstrafiken är klar med sin 

ändring. Detta förväntas vara klart under våren 2024. 

  

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

 

 

-Åsele kommuns folkhälsosamordnare Daniela Holmberg har kontaktat 

Tillgänglighetsrådet. Hon meddelar det köpts in en tillgänglighetsanpassad 

aktivitetsrunda som heter ”Rörelse för alla” som kommer att placeras längs den 

befintliga motionsslingan bakom simhallen. Invigning sker i slutet på maj 

månad. 

Daniela erbjuder sig också att komma till rådets nästa möte den 4/6 för att 

informera om Region Västerbottens nya strategi för Folkhälsa och 

Funktionsrätt som nu är ute på remiss. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar  

att notera informationen 

att bjuda in Daniela Holmberg till rådets nästa möte den 4/6. Sekreterare får 

uppdrag att kontakta Daniela ang. detta. 
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- Sylvia Samuelsson har skickat frågeställning till dagens möte: ”Varför 

behandlas råden för sig? Varför är det inte med i samma mötesflöde som övriga 

kommunala möten?” 

Fråga om möjlighet att slå ihop Kommunala Pensionärsrådet och 

Tillgänglighetsrådet har tagits upp vid möte 2022-11-10. Ordförande hänvisar 

till svar i protokoll 2023-03-23:                                                                              

”Efter dialog med Kommunala pensionärsrådets ordförande har råden enats om att 

fortsätta som tidigare med mötesdeltagare i resp. möte enligt reglementet. Om det 

framkommer frågeställningar/ärenden i resp. möte som berör de andra rådens områden 

ska dessa skickas till ordföranden i råden. Det ska även vara möjligt att kalla 

ordföranden i annat råd att delta i möte när gemensamma ämnen/områden tas upp. Om 

ledamöter från alla råd ska ges möjlighet att delta i samma möte bedömer man att 

mötena kan bli alltför stora.” 

Fortsatt diskussion om eventuell sammanslagning av råden får tas upp inför 

nästa mandatperiod. 

 Fråga om hur Tillgänglighetsrådets möten ska tillkännages har tagits upp vid 

möte 2022-11-10. Ordförande hänvisar till svar i protokoll 2023-03-23:                

”I reglementet står endast att kallelse ska vara skriftlig och ska överlämnas till varje 

ledamot senast 14 dagar före mötesdagen. Kommunstyrelsens ordförande uppger att det 

inte finns någon anledning att tillkännage/kungöra Tillgänglighetsrådens möten via 

kommunens hemsida då dessa särskilda kommittéer/rådgivande organ endast omfattar 

utsedda/valda ledamöter och ej är tillgängligt för allmänheten.” 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

 

 

 

 

 

 


